

EDITORIAL

Fiesta del libro

TIENE categoría ya de tradición entre nosotros esta "Fiesta del libro" que venimos desde hace muchos años celebrando el 23 de abril.

Y se funden, aunándose en ella, tres consideraciones de elevadísimo valor: el homenaje nacional a la patria literaria, citándolo como en el más completo símbolo en la figura señera del "Príncipe de los ingenios españoles", Cervantes; el tributo al autor de aquel libro universal que se llama el Quijote — la obra que, después de la Biblia, ha obtenido más ediciones y originado mayor número de entusiastas comentaristas — escogiéndose para rendir este tributo la fecha aniversario del día en que cerró los ojos a la vida el celeberrimo "Manco de Lepanto" para abrirlos a la inmortalidad. Y, por último, dar al pueblo español un aliciente, un generoso impulso hacia la lectura, poniendo a su alcance libros, muchos libros a precio más económico que el de costumbre.

Estamos, por consiguiente, ante un esfuerzo más en orden a la difusión de la cultura. El más independiente, porque lo lleva a cabo el pueblo por sí mismo, no a base del libro de texto ni bajo las normas dictadas por el profesor; él, si así podemos expresarlo, más "depurado" porque se llega a él de acuerdo con el gusto propio de cada uno, seleccionando por sí, buscando en el auténtico mar de la letra impresa, lo que calma o lo que mejor se adapta a sus preferencias.

Los continuados pasos de avance dados por la humanidad, han hecho ya del saber un patrimonio de todos. Más lejos que en el tiempo — y son largas centurias ya las que nos han apartado de la Edad Media — más lejos están en la realidad las horas en que la ciencia se encerraba en los claustros y hasta en los altos estamentos sociales era el leer y el escribir algo muy semejante a una cima inasequible.

Hoy la obra sin descanso de los gobiernos ha hecho en todas las naciones un deber de ciudadanía el recibir la enseñanza que, al templar el espíritu, facilita en todos los aspectos el desenvolvimiento de las actividades individuales y colectivas.

Pero fuera baldío el sentido de la propia ilustración, si al llegarse a la meta en el conocimiento de las disciplinas escolares, hubiera de detenerse el ansia de conocer horizontes, de poseer verdades, de nutrir la inteligencia y dar cada vez más flexibilidad a la razón.

Leer, leer... Es la lección suprema que dejó a los españoles aquel ingente cerebro que abarcó tantas cosas, Menéndez y Pelayo: ¡Qué lástima — decía — qué lástima morir cuando me queda tanto por leer!...

El Centenario de los Reyes Católicos

Discurso del Ministro de Educación Nacional en Zaragoza

ZARAGOZA, 22 (Cifra). — Hoy, fecha en que se cumplen los 500 años del nacimiento de Isabel la Católica, han comenzado los actos conmemorativos oficiales del V centenario de los Reyes Católicos bajo la presidencia del Ministro de Educación Nacional, don José Ibáñez Martín, a cuyo cargo ha estado el discurso del gran acto académico inicial.

A las diez de la mañana el ministro asistió a una misa en la basílica del Pilar. A su llegada al templo, en cuya puerta le esperaban las autoridades, el señor Ibáñez Martín, a los acordes del himno nacional, pasó revista, acompañado del Capitán General, a las fuerzas que le rendían honores.

Tras los saludos de rigor a las personalidades que le agudaban, el ministro entró en el templo en cuyo atrio le esperaba el Arzobispo, Dr. Doménech y el Cabildo catedral.

El ministro, acompañado del Arzobispo, entró en la Basílica y ocuparon sitios de honor. Durante la misa el Arzobispo pronunció el eucologe alución. Después se cantó solemnemente.

A continuación, en brillante comitiva y entre los entusiasmos y aplausos del público que ocupaba el trayecto, el ministro y autoridades se dirigieron al palacio de la Lonja, donde tuvo lugar el acto académico. A la entrada del ministro y autoridades los clarines y tambores del Ayuntamiento interpretaron la marcha de la ciudad. La presencia del Sr. Ibáñez Martín fue acogida con una enorme ovación.

DISCURSO DEL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL

Después de breve discurso del Presidente de la Diputación, se levantó a hablar el ministro de Educación Nacional y fue saludado con una cerrada ovación.

El señor Ibáñez Martín inició sus palabras evocando el 22 de abril de 1451, efemérides singular en que vino al mundo la reina Isabel de Castilla, en recuerdo de la cual se inician en Zaragoza los actos centenarios dedicados a los Reyes Católicos. Definó como ominosa imp recedera las dos realidades que sietean sobre a oh a completa de Isabel de Castilla y de Fernando de Ara-

gón, la pasión cristiana y la pasión española.

Evocar la unidad — dijo el Ministro — es la meditación más importante que se puede hacer en el aniversario conmemorado.

Trazo luego el Ministro una brillante línea del maravilloso proceso político que se extingió desde 1474 a 1516, período de la historia de nuestra historia, puro milagro de la ayuda de Dios y del buen hacer de los Reyes Católicos, en que España alcanzó la unidad y armonía y sólida su unidad.

Describió seguidamente el Sr. Ibáñez Martín aquella amorosa laboriosidad con la que los Reyes Católicos trocaron el caos de la discordia en el prodigio simoníaco de la unidad de las tierras de España, al recordar las virtudes de la Reina Isabel, dijo "qué bien son... a la memoria Santa Isabel de España!

En la tercera parte de su discurso, el Ministro analizó la gran labor cultural desarrollada por los Reyes Católicos a la tranquila sombra de una fe robusta y de un gobierno férreo, en la que florecieron, como suma de creencias, hábitos sociales, ideas y hechos que dieron energía y orientación al hombre español del Renacimiento.

El ministro terminó su brillante discurso con la siguiente invocación final: "Tal es, señores, la meditación política que a un hombre de nuestro tiempo sugiere la evocación de los Reyes Católicos y de su época. En el ritmo de la historia hay a veces sorprendentes reiteraciones de hechos y motivos, como si el paso de los días obedeciese a unas leyes ocultas y misteriosas. Es, efectivamente, profunda la semejanza de los días que en aquella última parte del siglo XV antecederían a la grandeza lograda por los Reyes Católicos con los días que en España precedieron a nuestro Alzamiento Nacional y lo justificaron haciendo necesario y urgente, hubieron los Reyes Católicos de emplear puño de hierro contra la bandería y contra el partido antinacional, contra el desmán, que hacía peligrosos los caminos españoles, contra la codicia de logre-

ros y mercaderes. Frente a un espíritu de dispersión afirmaron un espíritu de unidad vencer al enemigo interno era la premisa para vencer después al enemigo exterior. Fundar sentimientos en un anhelo común, una comun espiritualidad, el antecedente necesario para proyectar luego hacia fuera toda la lograda y madurada vitalidad española. También hora, siglos más tarde, es preciso afirmar, frente a una dramática realidad nacional, que los principios que los Reyes Católicos hicieron robusta la vida de la Patria. Y también como entonces, ante un pueblo en grave trance de desintegración, laxos o rotos los fundamentos de la espiritualidad absolutamente esencial, se hizo inevitable la necesidad de un remedio energético. Como lo vieron Isabel de Castilla y Fernando de Aragón, en aquella última parte del siglo XV, lo vio Franco en 1936. El tiempo va dando perspectiva a los hechos, perfilándose en su justa dimensión, y asusta pensar hoy, a la trágica luz de lo que el mundo ha vivido desde 1936 lo que de nuestra Patria y su destino hubiese sido, si no se frenado aquel período de dispersión y desintegración en que España iba hundiendo hacia un abismo de fondos pavorosos. Franco lo vió y hubo de restaurar, con mano providencial, los principios esenciales para que se lograsen de nuevo el camino debido y la perdida espiritualidad. Desde 1936 — alba del Imperio, como entonces — Franco y la Patria piden a todos que por nuevos comunes provechos — que son los de entonces — Dios y España, dejemos cuanto es pequeño, particular y desordenado, porque sólo con esta premisa, que nuestro Movimiento empezó a restablecer a precio de sangre y bajo las gloriosas capitulaciones de Franco, se logra la difícil pero segura conquista de la grandeza de España!"

Los principales pasajes del discurso del señor Ibáñez Martín y su final fueron subrayados con cálidos aplausos. A continuación el Ministro en nombre del Caudillo, declaró abierta la conmemoración oficial del centenario.

Si quiere V. servicio, va bien servido

Sueldos de general, comodidades de nabab, poco trabajo, mucho paseo... ¿y qué más pedir?

Paris. — Malos tiempos corren las amas de casa parisienas. La vida en esta ciudad se está convirtiendo en una vida muy a la americana, y ello siempre trae desventajas. Sin embargo, nosotros sabemos que habrá señoras que dirán que no, y que la vida a la americana es muy bonita. Seguramente, estas amas de casa sólo saben de la vida de los Estados Unidos por lo que pueden ver en las revistas, pero las revistas son el opio de esta época, y sus colorines un verdadero veneno.

Resulta que es casi imposible hallar una criada en Paris. Antaño, se hallaba en esta gran ciudad una criada en menos de un santiamén. Había muchachitas muy lindas y dispuestas procedentes de Bretaña que Auvernia y de Alsacia. Las había para todos los gustos: las bretonas muy trabajadoras, las auvernesas, piadosas, dóciles y extremadamente limpias, las alsacianas, rubitas y blancas daban un matiz muy be-

llo a la casa y además cocinaban con primor especialidad de tipo germánico. Había también vascas, españolas, italianas y alpinas, todas dlas prontas a trabajar solo para vivir en el Paris de sus sueños.

En aquellos tiempos, una señora tenía una criada en casa que trabajaba a gusto, sólo con un sueldo honesto y un permiso semanal para poder salir con su amado tipógrafo. Aquello era una vida magnífica, tanto para unos como otros, y al pensar ahora en ello nos saltan las lágrimas de ver que espléndido mundo hemos echado a perder porque nos parecía malo. La verdad es que los seres humanos merecemos todos la cárcel o el campo de concentración...

Vaya Ud. hoy a coger una criada. ¡Ande, decídase! Le pedirá un sueldo que en 1915 lo cobrada el general Gourand y además solicitará una comida que hoy no la come ni el presidente Auriol. Hay que darle además habitación entera, con cuarto de baño al lado, derecho a usar el ascensor, médico pagado y cirujano y dentista, dos paseos semanales de cinco horas y uno también semanal de dos horas, amén de una vacación de un día entero por mes y de 15 días al año, es decir, 27 días anuales. Claro está que después de leer esto creo que vamos a abandonar cada uno de los mortales nuestro oficio para ponernos a servir.

Estas grandes pretensiones y exigencias vienen agravadas por el hecho de que las criadas de hoy día son sucias, desatendidas, despeinadas, contestonas, mal educadas, ladronas y melindrosas. Son el producto peor de una época inestable que nos ha hecho polvo a todos, y que causa sus mayores estragos en las capas de la sociedad peor dispuestas y preparadas.

Por ello, hoy no hay criadas en Paris y solamente se las pueden proporcionar los diplomáticos. No obstante, éstos también se reprimen y traen servicio de su país, con lo cual los lazos entre sirviente y amo son mayores y de ello se obtiene un beneficio. ¡Para qué tener criadas francesas si le va a robar a usted los viveres, el tabaco y el vino, para darselos al caporal de turno!...

Así es que la vida en los hogares franceses es ahora más triste. La mujer se mete el día lavando y trabajando, y el marido a las ocho de la noche toma al chico la lección y luego se acuesta rendido mientras su esposa continúa trabajando. Es curioso el fenómeno del "sincricismo". De todos modos el parisien no se resigna a vivir sin criada y un millón de vecinos busca una menegilda ávidamente, aunque luego tenga que dejarla sin contratar ante las exigencias de Mariscal de campo que tienen todas.

Marcel PRENDAST.

EL DIA DEL PRELADO Bevan ha dimitido

Al cumplir ayer el séptimo aniversario de la consagración episcopal del Excmo. y Rvdmo. Sr. Dr. D. Juan Hervás y Benet, la diócesis mayoricense que pastoral y sabiamente rige, le tributo el homenaje de su veneración y su afecto celebrando el "Día del Prelado".

Es necesario mostrar una vez más a los ojos del pueblo, la fecundidad de la obra del Sr. Hervás desde la fecha misma en que llegó a la sede. Es ella la obra conocida, y ha merecido conquistar lo más elevado de los sentimientos, llevando tras de sí la entusiasta cooperación de los diocesanos.

Fue ayer un día de justa exaltación religiosa en tributo al obispo de Mallorca. Nos unimos de todo corazón al homenaje, y por el felicitamos al Prelado que tanto ha hecho por la Iglesia mallorquina.

LONDRES, 22 (Efe). — Avenir Bevan, el fogoso ministro de Trabajo, ha dimitido.

La dimisión de Bevan representa — dice la Agencia United Press — la mayor escisión producida en un Gobierno británico desde que Churchill sucedió en 1940 a Neville Chamberlain y la mayor grieta en el partido laborista desde que Ramsay Mac Donald, formó el partido laborista nacional que se unió en coalición a los conservadores.

Churchill y el Presidente del partido conservador, Lord Woolton, conocieron la dimisión a última hora de la tarde mucho antes de hacerse pública la noticia.

No es difícil adivinar que les satizó esa escisión en las filas enemigas, y es de suponer que afirman que un partido que está dividido no es apto para gobernar a Gran Bretaña, pero de momento no hicieron comentarios.

Con ello se precipitará una crisis que puede determinar la caída del Gobierno Attlee.

Se cree que apoyarán a Bevan en su actitud 20 ó 30 diputados.

La Copa Generalísima

MADRID, 22. (Aifid). — Esta noche en el cuartillo de la Real Federación Española de Fútbol, bajo la presidencia del vicepresidente de dicha organización, señor Aguirre, se ha celebrado el sorteo de los partidos correspondientes a la primera eliminatoria de la Copa de S. E. el Generalísimo en la que intervendrán los diez primeros clubs clasificados en Primera División.

El orden de los partidos es el siguiente: Español — At. Bilbao; S. villa — Barcelona; Real Sociedad — Celta; Cerulia — Santander; Valladolid — At. Madrid; Madrid — Valencia.

Los partidos se jugarán primeramente en los campos de los clubs citados en primer lugar, el próximo domingo, día 29, y los de vuelta en los campos contrarios el 3 de Mayo, día de la Ascensión.

Si estos últimos partidos terminan con empate a goles, se jugará una prórroga de 30 minutos en dos tiempos y si persistiera la igualdad, se prolongará el partido hasta que uno de los dos clubs marque el primer gol.

La jornada deportiva de ayer domingo



Publicamos una mesa vuelta obtenida por "Reportajes Palma" de los principales actos deportivos celebrados ayer. En la parte superior el momento de la salida para el circuito ciclista; en segunda línea una carrera en la Hipica y una jugada en Son Canals y en la parte inferior la excursión aniversario del Moto-Club y el equipo de baloncesto "C. D. Hispania"

PREGUNTAS Y RESPUESTAS

¿COMO SE LLAMA? — Al invocador de espíritus, avar del tiempo y, curandero de los pueblos mongólicos que se pone en estado de "trance" para "hablar con los demonios", que nombre se le da? — "samán" o "Shaman"; vocablo tunguso que significa: asistente.

¿Qué palabra es la que se emplea para designar a los monjes del "gorro rojo" y del "gorro amarillo", que forman una tercera parte de la población masculina del Tibet? — "lama"; voz tibetana que significa: el superior.

¿Cómo se denominan ciertas tribus aborígenes de Nueva Guinea que en sus guerras y combates acostumbaban a devorar a sus prisioneros? — "Papúes"; voz malaya que significa: cabellos crespos.

LA TIA GARRET

¿Tuvo V. alguna tía en Filadelfia?

En 1830 falleció en Filadelfia la señora Garret sin hacer testamento y sin que se le conocieran parientes próximos ni lejanos.

Su notario hizo publicar anuncios para que los presuntos herederos se presentasen a cobrar una inmensa fortuna. Se abrió con tal motivo proceso judicial, que ha continuado a lo largo de los años.

En la actualidad son 26 mil los pretendientes a la herencia dejada por aquella señora, y puede decirse que no hay lugar en el mundo donde no haya un pretendiente a la fortuna de la señora Garret, que se ha aumentado considerablemente con la acumulación de los intereses devengados en más de un siglo.

NOTICIAS ATRASADAS

JORGE WITZHOFF, CIEN VECES CASADO

(25 - XII - 1906)

Nueva York. — Ha sido detenido en Buffalo un sujeto llamado Jorge Witzhoff, extraordinario pollgamo que se había casado cien veces con diferentes mujeres y en distintas localidades.

LEA VD. MAÑANA: ¡NO, ESTO NO ES AUN EL FIN DEL MUNDO UN REPORTAJE SENSACIONAL

Información deportiva



El Mallorca continúa en segunda

PALMA PUEDE Y DEBE TENER UN GRAN EQUIPO. ¡AHORA O NUNCA!

Se batieron bien los mallorquistas en Castellón frente al Mestalla a juzgar por el resultado mínimo solamente, ya que desconocemos detalles del encuentro cuando estas líneas escribimos, minutos después de saber la noticia del 4-3. Escribimos, por tanto, bajo la impresión agradable de que nuestro equipo decano se ha salvado de la peligrosa promoción (debido al triunfo del Linense sobre el Levante) que eso era lo esencial actualmente y constituía la única aspiración desde hace más de un mes.

El resultado de Castellón, con ser honroso, nos hubiera llevado a promocionar, con todos los peligros inherentes, de no haber vencido el Linense al Levante, pero el equipo andaluz fue a evitar también un desaguisado propio y batió claramente a los valencianos, con quienes el Mallorca ha quedado empatado a puntos y lo mismo en el goal-average directo, por los dos empates de Vallejo y Es Fortí; pero le ha aventajado en el goal-average general, que le ha salvado de un posible descenso.

Celebramos, con profunda satisfacción, como mallorquines, que un Club nuestro, el decano, el de más brillante historia, permanezca donde estaba, se mantenga en la Segunda División Nacional. Ello nos ha causado verdadera alegría, que con toda seguridad comparten, en estos instantes, los mallorquistas, los buenos aficionados y cuantos son amantes de todo lo nuestro.

No ocultemos, por tanto, esta alegría que sentimos y enviemos en la persona del Presidente don Andrés Homar nuestra entusiasta y sincera felicitación al Real Club Deportivo Mallorca. ¡Enhorabuena!

Ahora bien. Cumplido el deber — en esta ocasión verdadero placer — que tenemos de felicitar a todos y de felicitarnos a nosotros mismos por la permanencia del Mallorca en la Segunda División, cabe preguntarse ¿será sólo por un año más?

Nadie ignora que es solamente por otra temporada que continuará habiendo dos grupos de Segunda, que en ella los clubs se jugarán el ser o no ser, ya que tienen que descender a Tercera crecido número de ellos al quedar en la temporada 52-53 un grupo únicamente.

Urge en consecuencia que el Club se prepare para afrontar la prueba, formando un conjunto capaz de lograr la permanencia en una categoría grande, pues no cabe duda que con los nuevos proyectos está la Segunda integrada por equipos de solera, con personalidad y clase indudables. De no hacerse el fichaje a tiempo, de no contarse enseguida con medios económicos para que sea una realidad la potencialidad necesaria, entonces se iniciará la campaña sabiendo de antemano que se va a un seguro descenso, que será un rudo golpe para el prestigio deportivo, en fútbol, de nuestra Isla, que dejará de alternar con aquellos Clubs que han sabido conquistar renombre en España.

¡Ahora o nunca! O nos colocamos debidamente en fútbol o vamos a pasar a la categoría vulgar dejando de ir el nombre de nuestra querida Mallorca emparejado con el de otras ciudades de importancia.

Palma, con sus ciento cuarenta mil habitantes, con su fuerte industria y muy importante comercio puede y debe tener un gran Club, que pasee su nombre con orgullo por la península. En ello — si se reflexiona bien — estamos todos interesados, desde las Autoridades y Corporaciones, Entidades y Sociedades industriales y comerciales, hasta los simples aficionados, aún aquellos que no militan en las filas mallorquistas.

¿Es ello factible? Si lo es, indudablemente, si se abandona el sistema de ser pocos los que armen el hombre, adoptándose el preciso de ser muchos — las fuerzas vivas todas — quienes aporten su colaboración, que siendo

en crecido número no precisaría fuerza excesiva.

Palma debe tener ese gran equipo por el que hoy nosotros propugnamos modestamente. Y lo podrá tener a poco que se empuñen quienes pueden conseguir lo con solo tomar la iniciativa, seguros al hacerlo de ganarse eterna gratitud.

¿No lo han conseguido poblaciones menos importantes? ¿Por qué, pues, no tiene que lograrse en la nuestra? Es preciso empuñar obrar enseguida, sin dilaciones.

G. F.

Ascensos y promociones

Terminó ayer la competición de Liga por lo que se refiere a la primera División y al segundo grupo de la Segunda.

En primera división se proclamó Campeón de Liga el Atlético de Madrid, que hasta última hora, mantuvo un emocionante codo a codo con el Sevilla. Precisamente en el campo de éste es donde se resolvió la lucha y al lograr empatar los madrileños se hicieron con el Campeonato ya que sumaron 40 puntos con 10 positivos contra 38 y 8 positivos de los andaluces.

El partido fue muy reñido y el marcador fue inaugurado por el Sevilla al marcar Domenech gol rematando una falta sacada por Alconero.

Cuando faltaban dos minutos para terminar esta parte, en un avance de toda la delantera madrileña, llevada muy bien por Pérez Payá chuta éste fuerte, a Bustos le resbala el balón y recoge Ben Barek, marcando el gol del empate.

En la segunda parte no se marcó gol alguno, adoptando los madrileños la táctica defensiva y desarrollando mayor coordinación, mientras el Sevilla se iba desfondando.

En el campo del Nervión se registró un lleno imponente. Arbitró Azón, que anuló un gol al Sevilla por fuera de juego.

En atención a los demás resultados de ayer descendieron a segunda división el Lérida y el Alcoyano, y han de promocionar con los vencedores de segunda el Málaga y el Murcia.

En el grupo Sur de segunda división se proclama campeón y asciende automáticamente a primera el Atlético de Tetuán y jugarán la liga para ascenso a primera el Salamanca y Las Palmas.

Descienden automáticamente a Tercera el Ceuta y el Albacete, y debe promocionar con el Tenerife el Levante.

Como se ve el «Mallorca» permanece en Segunda División ya que al quedar empatado con el Levante, se clasifica primero que éste, ya que su coeficiente de goles es de 1'00 mientras que el de los valencianos es de 0'80.

TERMOMETROS JEPINGAS VELEX. Representante Baleares: Don Bernardo Vallori Mir. Cima, 28 y 30 P. alma Mallorca.

Enfermedades de la Piel SEBASTIAN SOLER. Sífilis, Blenorragia. Consultas: 10 a 1 y de 6 a 8 San Miguel, 79-1.

Atlético Baleares 3 - Naval 0

15 minutos de fútbol y 45 de "cerrojo"

De todo un poco. Así podríamos resumir brevemente la jornada futbolística de ayer en Son Canals, ante una, por cierto, no muy numerosa concurrencia.

Vinieron los visitantes cartageneros con el propósito deliberado de no dejarse vapulear; los blanquiazules, por su parte, resuelto ya definitivamente el partido, cejaron en su esfuerzo, con el evidente propósito de "conservarse". Así nos fué dado contemplar una táctica del "cerrojo" aplicada a la perfección por el conjunto celeste, que mantuvo durante toda la primera parte un a ratos alarmante 0-0 en el marcador; así, tuvimos ocasión de presenciar una brillante reacción de los palmesanos apenas iniciada la prolongación, 15 minutos de verdadera "furia" que valieron a los virtuales Campeones de su grupo, los tres tantos de su victoria, limpia, rotunda, merecida, ante un "Naval" que había dejado por estas latitudes una excelente impresión, tanto por lo que a clase de juego se refiere, cuanto a la nobleza y deportividad con que encajó la derrota.

Salieron los forasteros a no dejarse batir por amplio margen y a este único fin dedicaron todos sus esfuerzos, colocando el volante izquierdo Cachaza (nombre, por cierto, muy poco en consonancia con la extraordinaria actividad que desarrolló en los primeros 45 minutos) inmediatamente detrás de las tripleta defensiva, lo que dejaba un cuarto defensa disponible para acudir a los lugares de peligro, cada vez que la delantera local conseguía desbordar la línea protectora del guardameta.

Así, con dominio tan constante como inefectivo, con alguna que otra esporádica e inofensiva escapada de los visitantes, transcurrió la primera mitad del encuentro. Luego vino la prolongación y con ella, la esperada reacción blanquiazul, que en poco menos de 10 minutos de fútbol brillante, de "fútbol de campeones", valió los tres únicos tantos que habían de subir al marcador.

A partir del segundo, volvió el Naval a desplazar sus líneas, para conseguir, cuando, menos, el tanto del honor. Y a fé que mereció lograr su objetivo, porque si bien sus arremetidas fueron fácilmente contenidas por la defensiva blanquiazul, que mejoró en esta segunda mitad los fallos registrados en la primera.

AT. BALEARES: Calpe; Soler, Germán, Duell; Prats, Pueyo; Brondo, Alorda, Alvarez, Miguelín y Marroig.

NAVAL: Salas; Isidoro, Brou, Doroteo; Jesules, Cachaza; Luis, Melchor, Pujol, Rodríguez y Alcántara.

Con presión de los locales, transcurrió la primera parte sin que llegase a funcionar el marcador.

A los ocho minutos de la segunda, recoge Miguelín un centro-chut de Alorda y, sobre la marcha, empalma un potente tiro sesgado, que bate sin remisión a Salas (1-0).

Un minuto después es Marroig el que, después de correr la línea se interna en el área tras burlar a dos defensas adversarios. Un magnífico centro retrasado, y Alvarez "fusila" la meta visitante (2-0).

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

mera, ocasiones hubo en que sólo la suerte — para los visitantes la fatalidad — impidió que el balón penetrara en el marco defendido por Calpe. Digamos también, porque es de justicia, que el partido fue un modelo de "pulcritud" y que los "tocados" lo fueron más bien de resultados del coraje y brio puesto en la contienda, que como consecuencia de juego subterráneo, ayer y por fortuna, totalmente ausente del campo de Son Canals.

Destaquemos entre sus elementos, en primer lugar al guardameta Salas, cuya serenidad y sentido de la colocación valieron, a pesar de la inercia palmesana de los últimos 30 minutos, una decorosa derrota para su equipo; y a defensa lateral Isidoro, que hasta el momento de pasar al extremo, lesionado en un encontronazo con Marroig, fué un verdadero infranqueable vallador. Distinguióse también, por razón de la misión a él encomendada, el medio Cachaza, mientras duró el empleo de la táctica del "cerrojo". Los demás y por la misma razón apuntada, pocas ocasiones tuvieron para su lucimiento.

En las filas locales, Marroig fué el que más se destacó sobre sus compañeros, salvo en los 15 minutos iniciales de la segunda mitad, en que todos, absolutamente todos, se colocaron a la altura de las circunstancias. Y Germán, que como siempre, volvió a ser el puntal alrededor del cual se sostiene todo el equipo.

Arbitró en forma excelente el Sr. Fiol. Nadie discutió, nadie pudo discutir sus "justicieras" decisiones y gozó, en consecuencia, de la autoridad inseparable de todo buen arbitraje.

A sus órdenes los equipos se alinearon en la siguiente forma: AT. BALEARES: Calpe; Soler, Germán, Duell; Prats, Pueyo; Brondo, Alorda, Alvarez, Miguelín y Marroig.

NAVAL: Salas; Isidoro, Brou, Doroteo; Jesules, Cachaza; Luis, Melchor, Pujol, Rodríguez y Alcántara.

Con presión de los locales, transcurrió la primera parte sin que llegase a funcionar el marcador.

A los ocho minutos de la segunda, recoge Miguelín un centro-chut de Alorda y, sobre la marcha, empalma un potente tiro sesgado, que bate sin remisión a Salas (1-0).

Un minuto después es Marroig el que, después de correr la línea se interna en el área tras burlar a dos defensas adversarios. Un magnífico centro retrasado, y Alvarez "fusila" la meta visitante (2-0).

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

El propio Alvarez, a los 18 minutos, marca el tercero y último.

timo gol de la tarde, al dejarle desmarcado ante la puerta cartagenera, un pase de Miguelín (3-0).

Antes de empezar se guardó un minuto de silencio en memoria del que fué fundador y primer presidente del equipo blanquiazul, Sr. Lladrós.

Hubo el acostumbrado obsequio de banderín a los visitantes.

Se tiraron 10 corners contra los "navales" por 4 contra los palmesanos.

COTIN.

Alicante 4 Manacor 3

Alicante.—El partido entre el Alicante y el Manacor terminó con el resultado de 4-3 a favor de los locales.

El primer tiempo terminó con 4 a 0 a favor del Alicante.

En la segunda parte reaccionaron con verdadero entusiasmo los del Manacor y lograron rebajar al mínimo la diferencia de goles estando en un tris de lograr la victoria, cosa que hubieran conseguido de saber aprovechar los fallos de la defensa local.

En dicho segundo tiempo Seguí marcó un gol y Badia marcó dos.

Este jugador por haber resultado lesionado pasó a ocupar el puesto de extremo izquierdo.

BALONAZOS. ¡Pip, pip, pip! ¡Murrá! El señor Obiá obsequio ayer tarde con un puro a los chicos de la prensa. ¡Murrá! Los "golés" se meten a fuerza de "balonazos" a la "puera". Y conste que los puros esos "nos" lo habíamos merecido. "Nosotros" (en singular) por la insistencia en reclamarlos, "nosotros" (en plural) por el apoyo constante prestado al conjunto blanquiazul en lo que va de temporada.

Por cierto, que discrepamos de los que aseguran que los cigarreros en cuestión no dieron suerte al Baleares, visto el resultado del primer tiempo.

Error. Los "puros" fueron los que dieron la victoria a los palmesanos.

Aclaremos que nos referimos al "paquete" que debió repartirse en la caseta, recién comenzado el descanso.

Con estentórea voz clamó el hincha enardecido: ¡¡Abrídmese ese cerrojo-o-o-o!! Y Brondo fué... y casi lo descerrojó.

Banderines, abrazos... y ausencia de patadoes. Si esto no es el paraíso balompédico que venga el "Alicante" y lo vea.

El "Manacor" sigue con la posibilidad de clasificarse a la cabeza del grupo 5. Doble eventualidad, mejor dicho: La de que el Alicante pierda en Catarroja y gane el "Manacor" simultáneamente en Cieza.

¿Quién fué que atribuyó a Mac Arthur la palabrita esa de "volvemos"?

Que va, hombre, que va. El que dijo eso fué... ¡Bombo!

Obiá aseguraba al delegado cartagenero: —La táctica esa del "cerrojo" es muy buena, para jugarla fuera.

Claro, que se lo decía recién acompañado que le hubo en el sentimiento.

Repasen, por favor, la alineación del "Naval" y compraran que ayer había en Son Canals dos "Magos" por lo menos.

Gaspar, junto a la banda, y Melchor, sobre el césped.

Cuando aquella "malé" frente a su puerta, Calpe ponía una cara y unos gestos, como quien dice: —Pero ¿dónde demonios se habrá metido ese balón?

¿Qué dirán ahora los "malpensados" de la honrosa derrota mallorquista frente al "Mestalla"?

TRIBULETE

Resultados y clasificaciones

I DIVISION. Madrid 1; Málaga 1. Valencia 0; Celta 1. Lérida 4; Santander 2. Alcoyano 1; Valladolid 4. Coruña 4; Murcia 1. Sevilla 1; Al. Madrid 1. Barcelona 2; Bilbao 1.

II DIVISION (Grupo segundo). Mestalla 4; Mallorca 3. Cartagena 1; Córdoba 1. Garchada 1; Ceuta 0. At. Tetuán 3; Hércules 1. Linense 3; Levante 0. Plus Ultra 3; Albacete 2. Melilla 2; Salamanca 2.

III DIVISION (Grupo quinto). At. Baleares 3; Naval 0. Constancia 3; Elche 2. Alicante 4; Manacor 3. Segarra 2; Jativa 1. San Javier 1; Novelda 0. Imperial 2; Orihuela 1. Eldense 3; Catarroja 3. Cieza 2; Castellón 1.

IV DIVISION. Numancia 3; San Andrés 1. Baracald 7; Sabadell 1. Gijón 3; Ferrol 1. Gerona 0; Lucense 0. Torrelavega 2; Badalona 0. Orensana 5; Huesca 1. Zaragoza 2; Oviedo 0. Tarragona 5; Logroñés 1.

V DIVISION. Gijón 30 22 2 6 94 28 46 +16. Zaragoza 30 18 5 7 71 40 41 +9. Sabadell 30 15 5 10 70 59 35 +5. Huesca 30 14 5 11 62 50 33 +3. Oviedo 30 14 4 12 68 58 32 +2. S. Andrés 30 13 5 12 66 69 31 +1. Logroñés 31 11 7 13 63 64 29 -1. Orensana 30 12 4 14 53 68 28 -2. Osasuna 30 12 3 15 52 59 27 -3. Baracald 30 11 5 14 54 62 27 -3. Torrelav. 30 11 5 14 50 71 27 -3. Lucense 30 10 7 13 44 67 27 -3. Novelda 30 10 4 15 51 58 26 -2. Badalona 30 11 4 15 51 58 26 -2. Ferrol 30 11 4 15 49 49 26 -4. Numancia 31 9 8 14 55 74 26 -6. Tarragona 30 11 3 16 51 63 25 -5.

Baleares 30 16 9 5 84 33 41 +11. Alicante 30 17 5 8 87 86 39 +3. Castellón 31 15 8 8 49 36 38 +7. Manacor 29 14 7 8 70 38 36 +7. Elche 30 14 6 10 63 40 34 +4. Imperial 30 15 3 12 76 58 33 +3. Catarroja 30 13 7 10 55 56 33 +3. Orihuela 30 13 5 12 68 56 31 +1. Naval 30 13 5 12 53 60 31 +1. S. Javier 29 13 3 13 44 48 29 -1. Villena 30 11 6 13 66 70 28 -2. Novelda 30 13 2 15 54 70 28 -2. Constancia 31 13 3 15 58 63 27 -4. Segarra 29 10 4 15 51 67 24 -4. Badalona 30 11 4 15 49 49 26 -4. Jativa 30 7 9 14 52 67 20 -10. Eldense 29 7 6 16 48 83 20 -11. Cieza 28 4 2 22 26 102 10 -11.

CAFETERAS SINDICATO NUMBAR 101 MYGU

EN LA HIPICA

Comienza hoy el Concurso Hípico

SOBERBIO PROEMIO FUE PARA EL TARDE DE CARRERAS AL TROTE QUE AYER SE CELEBRÓ

A la hora en que vea la luz nuestra edición, se estará disputando en la pista de obstáculos de la R. S. Hípica de Mallorca, la prueba "Hoteles", inicial de la serie que, durante toda la semana excepto el jueves, se desarrollará, constituyendo un estupendo concurso hípico que, por las trazas, habrá sin duda de superar a los de años anteriores.

Ayer domingo llegaron de la Península 10 ejemplares más que sumados con los ya en Palma, forman la magnífica cifra de 49 participantes, la mayoría de ellos con handicap y contándose en el conjunto — como dijimos ya — tres internacionales, uno que lo será muy en breve y además el más destacado entre todos los que han actuado en el concurso de Sevilla.

En esta atmósfera de expectación fué ayer tarde desarrollado un excepcional programa de cinco carreras al trote para presenciar el cual se reunió en el Hipódromo una enorme concurrencia, mereciendo ser resaltada la presencia de numerosísimos extranjeros y peninsulares, que siguieron con positivo afán las incógnitas en cuanto a las posiciones de los contendientes a lo largo de los recorridos. Cuanto aplauso se prodigase a los conductores y cuanto elogio se haga de los caballos, será siempre corto comparándolo con la realidad.

Además la cotización de las quinietas, muy alta; es la prueba más elocuente de que hubo entre los espectadores un cierto desapego en relación con las esperanzas depositadas en los que aparecían como favoritos. Pero es que este calificativo de favoritos lo merecían todos los contendientes. Se pagaron, en efecto, los boletos de 5 pesetas a 763; 999; 50; 1.018 y 197. En la segunda el boleto de 2 pesetas sobrepasó al anterior, siendo el prórateo de 1.008 pesetas.

Los resultados técnicos de las cinco pruebas, de las que hemos dicho ya que ofrecieron maravillosos conjuntos, fueron los siguientes:

PRIMERA: "P. Romeo", "Quitaso".

SEGUNDA: "Periles", "P. con", "Titino Worhy", "TERRA", "Parsifal", "Opel" y "P. zart".

CUARTA: "Larruza", "Joz", "M. tro" y "Osagó".

Y, volvamos al sensacional Concurso Hípico, gran fiesta a la vez deportiva y social.

Para mañana martes, a las 4 de la tarde, se anuncia la segunda prueba, con la disputa de dos pruebas, ambas ciertamente muy interesantes: Prueba "Nacional" (Copa de Centésimo Sr. General Jefe de Caballería y Remonta, y premios en metálico por valor de 6.000 pesetas) y Prueba "Hoteles" (Copa de Centésimo Sr. General Jefe de Caballería y Remonta, y premios en metálico por valor de 6.000 pesetas).

LEISLACION SOCIAL, la encontramos en LIBRERIA TOUS, PL. Cort. 25.

Cupón n.º 19. 23 Abril 1951. Contra la entrega de todos los cupones publicados los meses de Abril puede usted recoger CINCO NUMEROS para el sorteo de una póliza de seguro de vida por DIEZ MIL PTAS. contratada con LA EQUITATIVA NACIONAL (Fermín Rosillo) Representada por DON PEDRO VIDAL.

Lucha Libre. TEATRO BALEAR. MANANA MARTES 10:30 NOCHE.

Guillem-Zamora. Bengoechea - Marco. Navarros. El apollo.

CASTILLO-BEN SAID. Campión de Argel.

CAMPO. Campión de Aragón. Jim OLIVER. Campión de Baleares.

Informaciones Constanca, 3-Elche, 2

Gobierno Civil

VISITAS
Durante la mañana de hoy, S. E. el Gobernador Civil, D. José Manuel Pardo Suárez, recibió entre otras, las siguientes visitas:
El Inspector Nacional de la Tesorería de Hacienda, Sr. Campuzano; el Coronel de Infantería, Sr. Campuzano; el Comandante Provincial de F. E. T. señor Coronel señor Casasayas; Comandante señor Ramallo; Comandante de la Policía Armada señor Capitán de la Policía Armada Sr. Frases; Teniente Coronel de Avia Sr. Gómez de Pablo, Jefe del Cuerpo; y el Presidente de la Diputación D. Pedro Salas.

Dirección General de Seguridad

DOCUMENTO NACIONAL DE IDENTIDAD
A partir del próximo día 1.º de mayo quedará abierta al público las oficinas de esta Región Insular, en la calle Protectora núm. 13, donde, con carácter obligatorio deberán presentarse todos los residentes en esta zona y su término Municipal, con el fin de obtener el Documento Nacional de Identidad, todos los residentes en esta zona y su término Municipal, con el fin de obtener el Documento de Abascientos expedido en Palma de Mallorca, comprendido entre los 19 y 25 años de edad, con carácter voluntario y con carácter obligatorio en todas las demás edades. Este documento es obligatorio para amos y horas de Oficina son de nueve a catorce los días laborables de Mallorca, 23 de abril de 1951.—El Jefe Insular.

VIII Curso de Enfermedades Infecciosas

La Escuela Nacional de Sanidad continúa el VIII Curso de Enfermedades Infecciosas del Hospital del curso Nacional de la "Obra de Asistencia Sanitaria de España" tendrá lugar del 14 de Mayo al 14 de Junio próximo. Se concederán becas para médicos de las provincias de: Almería; Almería; Avila; Balears; Barcelona; Burgos; Cuenca; Huesca; Zaragoza; Logroño; Pontevedra; Badajoz; Castellón; Valencia; Sagunto; Ciudad Real; Santander; Cáceres; Oviedo y Jaén a cuyos Jefes Provinciales de Sanidad deberán ser dirigidos las instancias por los médicos de esas respectivas provincias, hasta el día 9 de mayo. La matrícula es gratuita para los alumnos del último curso de Medicina. Para matrícula y condiciones de admisión dirigirse a la Secretaría General de la O.P.S.E. (Escuela Nacional de Sanidad, Ciudad de Villavieja, Madrid), hasta el día 27 de mayo.

Colegio de Abogados

El miércoles día 25 a las 7 de la tarde y en el Salón de Actos de la Excma. Diputación Provincial, propondrá una Conferencia el abogado del Ilustre Colegio de Abogados de Barcelona, don Carlos E. Barceñas, sobre el tema "Difusión de la Propiedad Social". En la imposibilidad de ir personalmente, se ruega a todos los colegiados, que se avisen por escrito con este fin.

Augusta Rialto

VIERNES
Una maravilla en tecnicolor

CALIFORNIA

RAY MILLAND
BARBARA STANWYCK
BARRY FITZGERALD
JOHN FARROW

Una ciudad dominada por el lujo y el placer, donde cada hombre imponía su ley.

HOY
Siente en las manos

Notas del mar

Entradas.— Procedente de Barcelona, la motonave «Ciudad de Palma», con pasaje. Procedente de Alicante e Ibiza, el buque «Rey Jaime I».

Salidas.— Para Ibiza y Valencia, con pasaje y la valija, la motonave «Ciudad de Ibiza».

Despachados.— Lo han sido: Para Barcelona y saldrá esta noche a las nueve, la motonave «Ciudad de Palma».

Buques esperados.— Mañana es esperado de Barcelona, la motonave «I. J. Sister», con pasaje y la valija.

El correo de Mahón.— Zar para mañana noche, con pasaje, el buque «Rey Jaime I», en su acostumbrado viaje semanal a Mahón.

El de Cabrera.— También el martes, por la mañana saldrá para Cabrera el vaporcito «Ciudad de Alcudia».

Los terciarios visitan la Capilla de Bellver

Ayer tarde, a las cinco y media, siguiendo con ello las recomendaciones del Santo Padre de organizar peregrinaciones a los Santuarios durante el presente Año Santo, la Hermandad de Terciarios de Palma y amantes de María se reunieron en gran número a la entrada del bosque de Bellver para visitar la capilla, lugar santificado por la Reina de los Cielos en su aparición a San Alonso Rodríguez.

La subida a la capilla se efectuó por la carretera principal subiendo los Hermanos Terciarios de ambos sexos en dos filas y dirigiendo el rezo el Rdo. P. Barceló, T.O.R.

Ala entrada al templo se cantó una Salve y a continuación el mismo P. Barceló dió una breve y detallada explicación del milagro de la aparición teniendo durante su charla un recuerdo para los motadores del castillo en aquella fecha, el Gobernador, Nicolás de Patx y su santa hermana Juana.

Se terminó la visita con el rezo de un Padrenuestro a San Alonso Rodríguez, una Salve Regina y desfile ante la reliquia del Santo.

La Fiesta del Libro en el Ayuntamiento

FUE SOLEMNEMENTE CELEBRADA

Con la solemnidad acostumbrada, tuvo lugar esta mañana en el Salón de Actos de la Casa Consistorial, la Fiesta del Libro. Presidió el Alcalde accidental don Miguel Nadal y tomaron asiento a su lado, el Inspector Jefe de Primera Enseñanza, señor Blat; el Inspector señor Suñer; el Jefe Provincial del SEM, don Francisco Fiol; el Secretario de la Junta Municipal de Primera Enseñanza don Andrés Ferrer y los miembros de la misma, señores Rosselló, Balaguer y Ferrer. También asistieron al acto el Jefe del Negociado de Cultura, don Gabriel Horrach y el Jefe de la Sección Técnica del mismo don Natalio Comas.

Abierto el acto habló el señor Fiol y con palabra fácil y ajustada a las inteligencias infantiles que le escuchaban explicó el significado de dicha Fiesta; y alentó después a los Maestros para que prosiguieran con el mayor afán su labor educativa, puesto que de ella depende el resurgimiento de nuestra Patria. Terminó sugiriendo al Ayuntamiento que al laudable esfuerzo que viene realizando por embellecer a la Ciudad, sumara el de procurar el mayor fomento y desarrollo de la cultura, base firme de la prosperidad de los pueblos, considerando que sería para ello muy eficaz la instalación de una Biblioteca en cada una de las Escuelas Públicas.

Luego habló el señor Alcalde comenzando por expresar su gratitud a los señores Maestros cuyos desvelos continuados al servicio de la educación de la niñez han de lograr la formación de los hombres del mañana, y si éstos, como es de esperar, son útiles a la Patria podrán sentirse los Maestros de hoy, bien compensados y enaltecidos. Terminó alentando a los pequeños para que se aplicaran; y dedicó un sentido recuerdo a los sabios españoles que con sus libros tanto contribuyeron al enaltecimiento de nuestro pueblo.

Finalizó la simpática ceremonia con la intervención de la Escuela de Son Español que regenta el señor Deyá, cuyos niños y niñas interpretaron con admirable ajuste varias canciones.

Por último se entregó a cada Escuela un lote de libros para premio de la aplicación de sus alumnos más aventajados.



PERSONALES

— Por doña Margarita Liabrés, viuda de Pujol, y su hijo D. Antonio, y para su hijo y hermano, respectivamente, D. Damián, ha sido pedida a D. Juan Moyá y doña Antonia Gomila, en Binisalem, la mano de su hija Margarita.

La boda se celebrará próximamente.

Ha sido ascendido a Capitán el Teniente de Artillería D. Sebastián Poci Mayol, a quien felicitamos.

— Con objeto de tomar parte en un curso de su especialidad para Barcelona, nuestro estimado amigo el médico ginecólogo D. Guillermo Llompart de la Peña.

DE VIAJE

Después de pasar unos días visitando lo más pintoresco de la Isla, ha salido esta mañana en el vapor correo de Valencia, la distinguida señorita Isolda Alfaro.

Llevo feliz viaje.

— Vinieron de Barcelona en el buque correo: D. Mateo Alcover Isern; D. Joaquín Rovira Truyols; D. Gabriel Alomar Oñire y D. Francisco Moyá Nicolau.

BODA

En la capilla de San Telmo, profusamente adornada, se ha celebrado el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita María Silvana Masot Vidal y don José Estela Salom, consignatario.

Bendijo la unión el Rdo. P. Miguel Obrador Superior de los PP. Teatinos.

Fueron padrinos, por parte del novio, sus padres, el Naviero y Agente de Aduanas, D. Miguel Estela Estela y su distinguida esposa doña Catalina Salom de Estela y por parte de la novia sus hermanos D. Antonio Masot Vidal, Oficial de Marina Mercante, y doña Francisca Masot de Martorell.

Firmaron el acta como testigos, por parte del novio sus hermanos D. Miguel, D. Alfonso y D. Antonio Estela Salom y D. Carlos Zaforteza de Oleza y por parte de la novia sus hermanos D. José M. y D. Pedro Masot Vidal y hermanos políticos D. Antonio Martorell Monar, Letrado del Ayuntamiento y D. José M. Alfin Delgado, Teniente Coronel del Cuerpo Jurídico y Gobernador Civil de Zamora.

La novel pareja a quienes deseamos inabarcable luna de miel, salieron en viaje de bodas.

MAÑANA FESTIVIDAD DE SANTOS FIDEL Y GREGORIO

RISKAL LES OFREDE SUS SERVICIOS DE PASTELERIA, GRANJA, SALON DE FIESTAS O SERVICIOS A DOMICILIO

CAJAS DE COMPAS, en LIBRERIA TONS, Pl. de Cort, 29.

GRAN HOMENAJE AL Profesor MAX

Después de sus meses de triunfos por toda la isla

Miércoles 10'30 noche en Teatro Lírico

BORN - BALEAR

Tendrán el honor de presentar el MIERCOLES un solemne acontecimiento

MARIA FELIX
LA NOCHE DEL SABADO DE JACINTO BENVENITE
RAFAEL DURAN, JOSE M. SEQANE, MANOLO FABREGAS, M. ROSA SALGADO, VIRGILIO TEIXEIRA
Director RAFAEL GIL

Belleza, amor, celos, drama...
La gran película que fué elegida entre la producción nacional para representar a España en la Bienal de Venecia.

Hoy y mañana últimos días: "EN LAS RAYAS DE LA MANO"
Recuerde: «JEZABEL» y «TEATRO APOLO»

Buen partido, que no se decidió hasta el último minuto

En el campo de «Na Cape llera» disputóse ayer tarde el encuentro reglamentario entre el Constanca y el Elche, que resultó vencido por tres a dos.

Dirigió con bastante acierto el Sr. Comas, colegiado que, de no haber pasado por alto la lógica expulsión a que el defensa central del Elche se hizo merecedor, nos hubiera deparado uno de los mejores arbitrajes de la temporada.

El Constanca, alineó: Nadal; Barceló, Ramis, Rotger; Mauri, Matas; Antonelli, Pujol, Cañellas, Mateu y Oliva.

Los goles fueron marcados, el primero por el Elche a los 17 minutos de juego, por obra de Angullo, consiguiendo a los 36 m. el Constanca el tanto del empate, con que finalizó la primera parte. Este tanto fué marcado de penalty por Mateu, al ser castigados los valencianos por una novena falta de su defensa central.

A los 14 minutos del segundo tiempo, Cañellas remató un buen servicio del ala derecha y consigue el segundo gol para el Constanca, consiguiéndose a los 35 m. de nuevo, el empate por obra del delantero visitante. Faltando un minuto tan sólo para finalizar el encuentro, Cañellas logra el gol de la victoria y los dos puntos, por ende, que tanta falta hacían a ese Constanca que una vez más, demostró este año su toral deportivo que aienta en sus líneas —sombras de lo que un día fueron— y que tan difícil es de borrar.

El público manacorrense, numeroso más que en otros encuentros de sabor local, alentó constantemente a los inquebrantables y demostró esta leal disposición a cuanto trasciere de a deporte sin apasionamiento. Como el encuentro fué bueno, en especial durante la última parte en que la emoción del empate no se decidió hasta el último minuto, y se vio tesón y nobleza en casi la totalidad de los dos conjuntos, el público salió complacido, aunque le aguardara diez minutos más tarde, la noticia, —no por esperada, me nos sentida— del último de sastré de ese C. D. Manacor, en el que un día también depositó sus esperanzas. R

Pelota VASCA

Ayer en el Encuentro

Con mucha animación por el gran contingente de público, se verificaron los siguientes encuentros.

El primero, un buen partido, en el que actuaron Esteva y Ortuondo contra Inchausti y Lejardi. Basta decir que los cuatro rivalizaron en magníficas jugadas, que los tantos se defendían con verdadera voluntad y que las ovaciones no cesaron un momento, terminando con el resultado de 30 a 28 a favor de Inchausti y Lejardi.

El segundo, jugado por Urcoila y Elola contra Echeverría y Belaustegui, comenzó equilibrado en la primera decena. Después se inicia una ligera ventaja a favor de los primeros, que desesperadamente conservan alcanzando la victoria por 30 a 25. Fué en extremo interesante y en él todos demostraron sumo interés para defender su color primitivo.

Por la noche, Mintegui y Mandiola contra Carlos y Ormaechea, resultó fácil para los primeros, quienes con ventaja inicial que poco a poco aumentan llegan a 30 cuando el tanteador marca 21 para los contrarios.

El Trío 3-4-8 se pagó a 468 pesetas.

El miércoles dará comienzo el Torneo por parejas segunda categoría, patrocinado por «Bodega San Antonio».

Farmacias

FARMACIAS DE TURNO DURANTE LA SEMANA DEL 23 AL 29 (De 9 mañana a 10 noche) PALMA

Aguiló Pomar; Padre Bartolomé Pou, 40.
Alemán; Concepción, 43.
Artigues; Rubí, 11.
Canals; Av. A. Rosselló, 71.
Coll Sierra; Monjas, 2.
González; Hornabeque, 56 (Sta. Catalina).
Grimalt; Héroes de Masacor, 136.
Masacor; General Goded, 13.
Santandreu; Fausto Moréll.
Victoria; C. Sotelo 122 (El Terrero).
Vidal; Pl. Weyler, 22.
Vda. de Trián; San Miguel, 159.

SERVICIO NOCTURNO
(De 10 noche a 8 mañana)
Ramonell; Sindicato, 75.

LOCAL apto para cocinera o pequeño almacén. Sitio céntrico. Razón: Olmos, 2 interior.

Teatro Lírico

Hoy 6'30 tarde y 10'30 noche
Tercer programa del Ballet Español ANA MARIA

bajo el siguiente orden:

I PARTE	
Preludio	Orquesta
Muñeira	Rodrigo
Danza núm. 2	Halfter
Triana	Albéniz
Sevilla	Albéniz
La Dolores	Bretón
Seguidillas	Popular
Mallorca	Albéniz
Soteraes	Popular
II PARTE	
La madrugada del Panadero (Gran Ballet)	Halfter
Capricho Español (Gran Ballet)	R. Korsakoff

Mañana, extraordinaria función de despedida

Balconcesto

Ayer, por la mañana, se celebró el homenaje al C. D. Hispania, no registrando la pista el lleno que era de esperar y que bien se merecía el equipo Campeón.

Si el éxito económico no fué total, en cambio lo fué el deportivo, ya que los que estuvimos allí pudimos presenciar dos magníficos partidos en los que, dada la igualdad de fuerzas, el resultado quedó incierto hasta el final.

En las dos selecciones de infantiles, se vieron elementos que prometen mucho y gracias a ellos pudimos presenciar magníficas jugadas coronadas con la consecución de otros magníficos éxitos.

Al final se impuso la Selección A, que venció por 30-20. Las alineaciones fueron:

Selección A: Massant 7. Vidal 6, Coll 6, Sampetro 6, Massanet, Quintana 4 y Ramón 1.

Selección B: Jaume, Torrecillas 2, Bolívar 2, Amengual 4, Gibert 8, Palmer 3 y Palmer 11, 1.

Si bueno fué el primer partido, mejor fué el disputado entre el Hispania y la Selección de 1.ª Categoría y que gracias a la fatal actuación del árbitro señor Arrom, dió una menguada victoria al equipo del Vivero. No es que el Hispania jugara mal, pero el combinado, cosa rara tratándose de una Selección, llegó un gran juego que puso en apuros a sus contrincantes. Desde luego fué del mejor baloncesto que hemos visto y al final el marcador señaló un 28-24 favorable al Hispania.

Los equipos fueron:

Hispania: Roca 4, Palmer 2, Sureda 8, Calafell, Gasparin 8, Femenias 5, Mora 1, Calafell y Gibert.

Selección: Estelrich 2, Castell 7, Pujol 8, Caimari 2, Bosch, Ramis 4, Palmer y Moragues 1.

Lucha libre

Otra buena velada

MAÑANA EN EL TEATRO BALEAR

Cuatro excelentes combates de lucha libre han sido concertados para la reunión de mañana. Otro buen programa que será del agrado de los muchos aficionados con que cuenta este popular deporte.

Abrió la velada el combate Guillem-Zamora. Este último, otro de los clasificados "terribles" se enfrenta a nuestro paisano en una pelea que promete mucha emoción. Una dura prueba para Guillem, de la que esperamos sobra salir airoso.

El formidable navarro Bengoechea, tiene mañana una difícil papelita en su combate contra Marco. Las violencias de éste, que tanto le caracterizan, esperamos, serán corregidas por el forzado luchador del Norte.

En el de semifinido reaparece Ben Saló el de la "caperucita", frente al notable estilista Castillo. Será este un buen combate y estamos seguros poder presenciar lucha de la buena, lucha interesante, lucha de la que tanto gusta a la afición.

El anuncio del combate entre Castillo y el argelino Ben Saló será recibido con suma complacencia por el público. Las fuerzas están muy igualadas y por las técnicas de ambos contendientes es fácil asegurar que el combate está más que asegurado.

Y para el final otra gran combinación. El choque Jim Oliver-Campo, es algo muy interesante. Constituye una prueba para el mallorquín, que para ganar la tregua el aragones, tendrá que emplearse a fondo, y desde luego, lucir sobre el tapiz sus gestos valientes y decididos. Campo, a raíz de su última actuación demostró ser un verdadero catcher. Tiene un poder

Palacio AVENIDA

POXIMO JUEVES

EMERLE FITZGERALD-McCALLISTER

RIENDA SUELTA

Amor... Acción
Aventura!
¡DIVIÉRTETE!
¡CONMUEVE!
¡APASIONA!

Una modernísima super producción en Technicolor

HOY: ¡Éxito culminante!
Barbara STANWYCK
En la más portentosa creación de su carrera artística

Mentira Latente

En el mismo programa:
Cuatro mujeres
Maria DENIS
Fosco GIACCHETTI
Tomás BLANCO
Luis PRENDES
Carlos MUÑOZ

¡Cada semana un acontecimiento! En sus locales predilectos

CEDO magnífica habitación soleada baño vía primer orden, derecho lavado, ducha y cuarto de baños solo dormir. Informes: Plaza Santa Eulalia, 10.

De Teatros

Principal

CON GRAN ÉXITO DEBUTÓ LA COMPANIA "TALIA"

Después de ver representada la deliciosa comedia "Las de Caim", de los hermanos Joaquín y Serafín Alvarez Quintero, en la forma como lo hace la Compañía "Talia" titular del Fontalba, de Madrid, que el sábado se presentó en nuestro Teatro Principal, queda explicado perfectamente que lleva más de mil cuatrocientas representaciones desde que este conjunto la repuso.

"Las de Caim" fue siempre una comedia atractiva por la fina gracia con que la escribieron los hermanos Quintero; pero este estampa costumbrista de principios de siglo (reproducción como lo hace la Compañía "Talia", como visión de una época más alejada todavía por la evolución intensa registrada en el último medio siglo que por el tiempo) resulta doblemente interesante al ser presentada en forma que a su fuerza teatral se suma la evocación de una época que muchos conocieron.

La obra no fue presentada con trazos caricaturescos para mejor resaltar la fisonomía de la época en que transcurre, acusándose en su montaje un fino humor que a no dudar ha contribuido a este extraordinario éxito sin antecedentes en el teatro español.

Todos los artistas que toman parte en la representación estuvieron felicísimos destacando a la labor de la primera actriz María Luisa Tejedor, una artista excelente que causó inmejorable impresión, y de Alfonso Candel y Tarsilio Ordo, esos dos artistas tan estimados y admirados por nuestro público, que encarnaron el matrimonio Caim, remarcando el perfil de estos simpáticos personajes.

Esta obra volvió a representarse ayer y de nuevo lo será hoy en funciones de tarde y noche, a las 7 y a las 10:30, respectivamente.

En la función de anoche y será representada en la de esta noche—se motó un fin de fiesta en el que "Las de Caim" celebran "La gran cachupinada".

El público subrayó con su regocijo la representación prodigando sus aplausos a los actores.

Para mañana se anuncia la repuesta de otra obra que estuvo en boga hace varios lustros, y que desde luego es una de las más deliciosas y bien trazadas comedias de nuestro teatro, "Militares y Paisanos", de Emilio Mario (hijo).

Lirico

BRILLANTISIMA ACTUACION DEL BALLE DE ANA MARIA

Precedido de laudatorias referencias, debutó el sábado por la noche, en el Teatro Lirico, el Ballet Español de Ana María. Pocas son las veces que las referencias se vean superadas por la realidad como ha sucedido en esta ocasión.

El Ballet de Ana María es real-

Gran Concurso Hípico Nacional

MAÑANA a las 4 tarde

PRUEBAS 'NACIONAL' (handicap)

R. S. HIPICA (sin handicap)

Campo de la HIPICA

CUEVAS DE CAMPANÉT

Nueva carretera km. 39 — Palma Pollensa

ABIERTAS TODOS LOS DIAS De 8 mañana a 8 tarde

Los domingos excursiones en autocares

Puerto Pollensa - Formentor - Cuevas Campanet

Informes e inscripciones: Agencias Viaje

mente un espectáculo de gran calidad artística. Buenísimos sus elementos: Aida Ramírez, Anita Méndez, Roberto Iglesias, Juanito Rivera, entre los bailarines; Carlos Montoya, guitarrista; y al citar los nombres de los más destacados elementos de este elenco no es para circunscribir a ellos nuestros elogios porque la verdad es que todos sin excepción tienen calidad, y al juzgar al conjunto aparte el valor de los elementos que lo forman, lo que importa encarecer porque es lo que da categoría al ballet, es la rigurosa disciplina con que actúa y la justeza con que saben jugar sus figuras, concertando admirablemente los bailes.

Dejando aparte las maravillosas coreografías de "El Amor Brujo", interpretado la noche del debut, y "El Sombrero de Tres Picos", representado ayer en las funciones de tarde y noche, y que fueron insuperables plasmaciones de tan inspiradas obras del gran Maestro Falla, fuerza es recordar como modelo de delicadeza, de señorial finura y de inspiradísima concepción un ballet catalán, presentado el sábado, montado sobre "La Pastoreta", de Pahissa. Fue una de las más elegantes y bellas interpretaciones coreográficas que hemos visto, llena de expresividad y de un carácter y ambiente que no podrá sin duda superarse. "Sevilla", de Albéniz, tuvo un colorido, una viveza y una alegría que la hará inolvidable.

Estas obras y todas las demás que han sido presentadas y cuya enumeración resultaría prolija, probaron y aun superaron cuanto en elogio a este ballet habíamos leído.

Y si refiriéndonos al conjunto y a los principales elementos solo cabe verter elogios, estos han de subir de tono al hablar de Ana María. De Ana María, como bailarina de excepcional clase. Su estilo y sus facultades están por encima de toda ponderación. Todas sus actuaciones fueron inspiradísimas, y ejecutadas maravillosamente. Su "Zapatado de Cádiz", algo personalísimo, de una viveza y fuerza incomparables, fué una interpretación a la que no faltó ni el más leve matiz ni todo el vigor de un apasionado baile cuyo ritmo llega a momentos a cantar verdaderas melodías.

Y Ana María no es solo una bailarina de singular mérito. Es una artista de gran capacidad interpretativa. Los montajes de las coreografías son suyos, y ella dirige y conjunta el ballet, mostrándose como directora parigual que como bailarina.

Las actuaciones del Ballet Español de Ana María, son auténticas manifestaciones de arte que para nosotros tienen el doble encanto de su categoría y de ser genuinamente español.

El numeroso cuan distinguido público que ha correspondido a la valía del espectáculo, lo ha colmado de merecidísimos aplausos, aplausos que compartió el pianista Sr. Munar, que interpretó muy bien un preludio de Rachmaninoff, y una fantasía española propia.

Esta tarde a las 6:30 y esta noche a las 10:30, se interpretará el tercer programa, en el que figuran:

Preludio. Muñeira, Rodrigo. Danza número 2, Halfter. Triana, de Albéniz. Sevilla, de Albéniz. La Dolores, Bretón. Seguidillas, popular. Mallorca, Albéniz. Soleares, popular. La madrugada del panadero, Halfter. Y "Capricho Español", de Rimsky-Korsacoff.

Mañana se celebrará una extraordinaria función de despedida.



GANE DINERO. Fabricación domiciliada. Compra producción. Condiciones: Apertado 844. Madrid.

La ofensiva de primavera de los comunistas coreanos

Los aliados se han retirado ante la primera acometida roja

Frente Central de Corea. —Los comunistas chinos, apoyados por barreras artilleras, han atacado a las fuerzas de las Naciones Unidas a lo largo del frente, con fuerzas de un regimiento, a las 19:30 del domingo (hora local).

En la preparación artillera participaron numerosas baterías pesadas de 15 y medio.

Los primeros ataques de lo que los oficiales de Estado Mayor admiten que podría ser el ataque general contra las tropas atrincheradas en lo alto de unas montañas de unos 800 metros de altura, se ha producido a unos 6 o 7 kilómetros al Nordeste de Chipori.

Las primeras informaciones del frente dicen, que se han hecho por parte de los comunistas "ligeras penetraciones en las posiciones". Inmediatamente se lanzaron contraataques para restablecer las líneas. — Efe.

Londres. —Un comunicado norcoreano, facilitado por Radio Moscú, dice que "las tropas intervencionistas anglo-norteamericanas han continuado su ofensiva al Norte del paralelo 38".

"Según informa el mando supremo de la república popular coreana las unidades del ejército del pueblo, junto a unidades de los voluntarios chinos, han tenido contactos efectivos en todos los frentes". — Efe.

Taipei (Formosa). — Cien mil soldados chinos han sido trasladados del interior de China a Manchuria durante los últimos siete días y que hay más en camino procedente de la provincia de Tchuang.

El periódico agrega que los comunistas tienen la intención de responder a los esfuerzos de paz de las Naciones Unidas, con la más grande demostración de fuerza que jamás se haya lanzado en el conflicto de Corea y con una de las mayores terrestres que jamás se hayan lanzado.

El aniversario del Moto Club

Un éxito sin precedentes

Una magnífica diada de ayer en el Moto Club Mallorca, una entusiasta sociedad propulsora de este bello deporte que «camina» a la maravilla sobre ruedas, celebró su Aniversario. Todo salió a la perfección. Presumimos un rotundo éxito pero a fé que quedamos cortos. La manifestación motorista de ayer fué algo sorprendente, tanto, que sorprendió a la misma «empresa».

A las primeras horas de la mañana, los alrededores del nuevo local social registraban ya una brillantez inusitada. Luego de celebrarse una misa en la Iglesia de Santa Fé en sufragio de los socios fallecidos, empezó el desfile de las máquinas, un desfile interminable, espectacular. El grupo recorrió algunas vías céntricas de la ciudad para tomar la carretera de Inca.

Todo marchó sin registrar novedad alguna. En Inca, parada obligatoria, se sumaron nuevas caravanas de motoristas, algunos de los pueblos del interior de la Isla.

Se visitó luego algunos puntos del recorrido, con parada en las Cuevas de Campanet, llegándose al final del itinerario: el Puerto de Pollensa. La animación creció por momentos y la jornada transcurrió en medio del regocijo de todos los participantes. Se pararon algunas horas de sobre mesa y ya a última hora de la tarde y con perfecto orden, se dió la salida para el regreso.

Todos los excursionistas se mostraron encantados de la inolvidable jornada del Aniversario del Moto Club Mallorca.

Felicidades a los Directivos de la animosa Sociedad motorista y a cuantos tuvieron responsabilidad en la organización, pues ésta fué brillante y perfectísima.

a una sola acción en la historia de la guerra oriental. — Efe.

Frente central de Corea. —Los comunistas chinos han penetrado a través de las líneas aliadas al Oeste del Pantano de Hwachon durante la noche del domingo y parece que la mayor contraofensiva china ha comenzado. — Efe.

Frente central de Corea. — Ante la presión china en todo el frente durante la noche del domingo, la línea aliada ha cedido hacia el Oeste del pantano de Hwachon. Las más recientes informaciones de esta mañana dicen que las fuerzas de la ONU luchan en los montes situados al Oeste de Hwachon, habiendo cesado la retirada, que ha quedado estabilizada en una nueva línea. — Efe.

Frente occidental de Corea. — Los chinos comunistas han cruzado el río Imjin, en un frente de unos 23 kilómetros durante la noche del domingo, tras una intensa preparación artillera y un fuego de barrera protector. Pero las fuerzas aliadas se han retirado en buen orden.

El cruce de los chinos ha sido por una línea, que parte a seis kilómetros al Norte de Munsan y continúa hasta un lugar en que el río cambia hacia el Norte y Este, en territorios ocupados por los chinos.

Los oficiales aliados dicen que los rojos han atacado con toda su fuerza y que la batalla aumentará en intensidad. — Efe.

Frente occidental de Corea. — Las fuerzas aliadas en el flanco derecho del frente occidental se han retirado ante el peso del ataque de dos divisiones rojas, mientras miles de soldados comunistas atacan contra las líneas de las Naciones Unidas durante el comienzo de la ofensiva de Primavera.

El intenso fuego artillero y el ataque de las unidades de infantería han obligado a las fuerzas aliadas a ceder posiciones durante la noche. — Efe.

El "Gran Premio de las Naciones" para el equipo español

Niza. — España ha ganado el Gran Premio de las Naciones en la última jornada del Concurso Hípico Internacional, que se celebra en Niza.

El Teniente Coronel Navarro conquistó el primer puesto en la competición individual. El equipo español estaba compuesto por el Teniente Coronel Navarro, sobre "Quoniam"; Comandante Ordovás, sobre "Bohemio"; Comandante García Cruz, sobre "Quoniam"; y Teniente Coronel Noguerras sobre "Frisar".

El Gran Premio de las Naciones es, al mismo tiempo, prueba por equipos e individual.

La clasificación individual ha sido la siguiente:

- 1.º—Teniente Coronel Navarro (España).
- 2.º—Martin, (Gran Bretaña).
- 3.º—Lafayette (Francia).
- 4.º—Comandante Ordovás (España).
- 5.º—Capitán Carvalhoso (Portugal).
- 6.º—Teniente Coronel Noguerras (España).

La clasificación por países resultó:

España, 33 puntos; Gran Bretaña, 48; Francia, 52; Portugal, 60; Irlanda, 84; Holanda, 99.

Al cerrar la edición

SUICIDIO O POCO MENOS.

Durban. — Después de haber estado sometido a una dieta de fruta y leche desde 1 de enero, Ram Lutchman, indio sudafricano, ha iniciado un ayuno general hasta la muerte, mientras no cese la guerra de Corea. — Efe.

MEJORA PETAIN

Fort Joinville (Isla de Yeu). — Los médicos que atienden al Mariscal Petain facilitaron esta mañana el siguiente parte:

"Persiste la mejoría iniciada ayer por la noche. El enfermo continúa alimentándose ligeramente. La temperatura es de 38,84 pulsaciones por minuto y tensión arterial 11 de máxima y 7 de mínima. — Efe.

TEATRO PRINCIPAL

Maria Luisa Tejedor
A. Candel - José García
Naval - Luís Reses
con Laura Alcoriza - José Luís
Caballero y Pedro Gil

¡Padres!!
¿No podéis casar a vuestras hijas?
Ved hoy, a las 7 o las 10:30 como se las arregló Don Segismundo para casar a

"LAS DE CAIM"

¡ULTIMAS REPRESENTACIONES!
En la función de noche fin de fiesta con la pieza folclórica lírico bailable "GRAN CACHUPINADA"

Mañana:
"Militares y Paisanos"
de Emilio Mario (hijo). El éxito cómico del año
Más de 300 representaciones en el Teatro Fontalba de Madrid

Modas GOMEZ

Se complace en ofrecerle, señora, señorita, las últimas creaciones.
Realce la esbeltez de su figura con los preciosos trajes, que pone a su disposición, desde 300 PESETAS.
Una privilegiada confección a su alcance.
MONJAS, 6

Próximas elecciones generales en Inglaterra

La dimisión de Bevan ha provocado una crisis en el seno del partido laborista

Londres. — El redactor político del periódico laborista "Daily Herald" manifiesta, que es probable que el ministro inglés de Comercio Harold Wilson, anuncie hoy su dimisión, en señal de solidaridad con el Ministro de Trabajo, Aneurin Bevan, que dimitió ayer.

La prensa británica dedica gran espacio a la dimisión de Bevan e incita amplios comentarios a los posibles efectos que tendrá en el país y en el partido laborista esta decisión.

Otros periódicos, especialmente los conservadores, predicen que el Secretario de Guerra, John Strachey, y el Ministro de Abastecimientos Strauss, seguirán los pasos de Bevan y dimitirán también.

Londres. — El gobierno británico celebró esta mañana una reunión extraordinaria para estudiar la situación creada por la dimisión del Ministro de Trabajo, Aneurin Bevan.

La agencia Ruter dice: "Se cree inevitable la celebración en fecha próxima, de elecciones generales". Añade que la dimisión de otros ministros es esperada de un momento a otro, especialmente, la del titular de Comercio y acaso la del de la Guerra, John Strachey.

En los círculos políticos se asegura, además, que dimitirán también varios de los "elementos jóvenes" del gobierno, entre ellos el Subsecretario de Colonias.

El principal motivo de esta escisión en el gobierno, es el reciente presupuesto.

Londres. — Como resultado de la dimisión del Ministro de Trabajo, Bevan, la prensa predice que pronto se celebrarán elecciones para un nuevo parlamento.

"New Chronicle" dice: hay que equivocarse. Esta es una verdadera crisis para el laborismo y puede transformarse en una crisis para el país. El futuro del partido está en juego. Las elecciones se han acercado con la dimisión de Bevan.

Ofensiva roja en COREA

Tokio. — A las doce primeras horas de la ofensiva comunista, la línea aliada ha retrocedido en diferentes puntos del frente central.

El ataque comunista estuvo protegido por una barrera de fuego artillero, quizá el más intenso de toda la guerra.

Los rojos avanzaron ciegamente, exponiéndose a un terrible fuego de artillería y fusilería y a fuertes ataques aéreos. Han sufrido extraordinarias pérdidas en este sector, en el que lanzaron al asalto efectivos superiores a una división.

Parece que la situación es grave, según reconocen los jefes aliados. Aunque no se especifica la profundidad de las penetraciones rojas en las líneas aliadas, las más serias parecen haberse producido al Oeste de Hwachon, al Sur y Sureste de Kumhwa y en el flanco occidental, donde los rojos cruzaron el río Imjin. — Efe.

Frontón Balear

Hoy Lunes. Tarde a las 6
Mintegu y Ormaechea contra Elordi y Mendive.
Guenaga y Belaustegi contra Juan y Andoegui.

Noche 10:15
Echevarría y Mayol contra Inchausti y Azpil.
Esteva y Lejardi contra Ugarte y Eloi.

El Trio ayer 3 4 8 se pagó a 468 pesetas.
Miércoles próximo dará comienzo el Torneo por parejas patrocinado por "Bodega San Antonio".

TARDE y NOCHE interesantes QUINIELAS.
ENTRADA GRATIS.

El "Daily Herald" dice que el partido laborista dice que "es triste ver su marcha" agrega: "El ataque de Bevan contra el presupuesto es totalmente injustificado. La dimisión del rearme de las Naciones Unidas es urgente, si queremos vivir en paz".

Londres. — La primera pregunta que se hará al gobierno de Bevan, después de la dimisión de Bevan, será si se someta a votación el proyecto de ley sobre el pago de los pacientes de la mutua de los dentaduras postizas gafas.

Se da por descontado que Churchill, propondrá una votación de desconfianza al gobierno y se verá entonces el así llamado "bloqueo de Bevan" se siente tentado a dimitir y producir así la caída del actual gobierno laborista.

TEATRO PRINCIPAL

Del 2 al 6 de Mayo

Gran Temporada de OPERA

Otello - Traviata

Tosca

Boris Godunov

Cavalleria-Pastorale

Por los eminentes cantantes

Marimi del Pozo
Silvia Maccari
Lina Richarte
Maria Luisa Gamal
Naimundo Tortol
Pablo Civil

PRECIOS DE ABONO
Palcos platea y primer piso con seis entradas 1.500 pesetas. Butaca platea con entrada 280 pts. Prensa con id. 180 pts. Paraíso seis primeras filas con id. 120 pts. Silencio paraíso con id. 80 pts. Entrada general 48 pts.

QUEDA ABIERTO EL ABONO EN LA TAQUILLA DEL TEATRO

VENDO CAMION Dodge, dos puertas Ford y camioneta Ford 5 y 6 otros. Avenida Alejandro O'Reilly, 48, Sr. Cervantes. Teléfono 4340.

MAQUINAS DE COBER Completa. Cambio. Siempre ocasionales en quinanas nacionales y extranjeras. Bastro. Pza. España, 88.

MECANICA librer y traslado de MECANICA TOUS, Pl. Cort, 22.

NINGUN ARTICULO usado podrá devolverse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio que el 30 por 100 del señalado en la etiqueta.

VENDO RADIO 5 lámparas, perfecto estado. Razón: Pza. Sta. Eulalia, 10.

MODAS. Las más importantes revistas en Librería Tous.

MUCHACHOS para venta callejera. ete periódico se necesitan. mas en esta Administración.

LIBROS compra antiguos y modernos. Bibliotecas completas. Calle Gatalina, 3.

LA MEJOR pluma estilográfica de la ta en la Librería de J. Tous, Pza. de Cort, 22.